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PROPOSTA 4

A partir de la proposta següent, prepara una exposició d’una durada de 3 o 4 minuts en la qual 
pots tenir en compte les idees que trobaràs més avall. Pots donar exemples, expressar la teua 
opinió, suggerir problemàtiques i solucions o fer referència a la teua experiència personal. 
Disposes de 10 minuts per a llegir el text i preparar l’exposició.

TU PAGUES AMB EFECTIU O AMB TARGETA?

Segons un estudi del Banc Central Europeu, l’efectiu continua sent el mètode de pagament 

més utilitzat a la zona euro, però cada vegada es fa servir menys. Els pagaments amb targeta 

representaven el 19% el 2016, i ara suposen el 34%.

A l’Estat espanyol, 3 de cada 5 persones utilitza l’efectiu com a mitjà de pagament habitual. I són, 

sobretot, les que tenen entre 25 i 44 anys les que paguen habitualment amb targeta bancària. Tot 

plegat ens encamina a la desaparició del diner efectiu, que ja per a molta gent, sobretot la més jove, 

és cosa del passat.

Algunes idees:

•	 Avantatges i inconvenients del pagament amb targeta 

•	 Avantatges i inconvenients del pagament amb efectiu

•	 Futur de la moneda física i noves formes de pagament 


